

## 征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。  
如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您  
的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500—1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

## 不妨多些优惠,让政策更得民心

### 头条评论

毛旭松

临近供暖,锦绣新天地小区的居民却愁眉不展。让他们担心的不是小区不能供暖,而是供暖的成本太高。与其他经济适用房不同,小区采用电热膜供暖。据一业主提供的资料显示,80平方米的房屋全部用电热膜,总功率达到5000多瓦。有居民计算得出,相同供暖时间下,同一房屋使用电

热膜供暖费要比水暖费高出几倍。

在今年3月份的一次民生访谈中,市住建局工作人员曾就锦绣新天地小区的供暖问题回复市民称:“项目开工建设时,集中供热管网尚未覆盖该小区,为解决取暖问题,建设单位进行了考察对比,最终选择了电热膜取暖方式。电热膜取暖的温度可自己根据需要调节,还可分区调节,相比水暖更加合理可调,也可以随时开启或关闭,达到节能的目的,而费用一般不会高于集中供暖的费用。”

不可否认,电热膜采暖作为新型取暖方式优点多多,尤其是对于新建小区来说,不必等到入住率达到50%才能够供暖。但是在最为关键的费用上,并没有如同住建部门答复的那样。比水暖费高出几倍的费用使得多数锦绣新天地居民对电热膜供暖意见很大。

电热膜采暖系统在欧美发达国家颇受欢迎且已有数十年的发展历史,但引入中国的时间并不长,而且由于质量参差不齐,企业竞争无序导致产业发展受阻。一个产品的推广,必然要经历一段考验。电热膜的理念和采暖方式

深受人们的认可,但是很多猜疑和假设却让很多期待舒适采暖的人不住地观望,市场上质疑声最大的就是耗电量问题。

就烟台来看,很少有采用电热膜采暖的小区。在经济适用房小区试点刚刚引入的电热膜取暖方式,本来想帮助居民减轻经济负担,没想到高额的电费反而加重了负担。政府部门良好的初衷并没有在现实中得到实现,这也给政府部门提了个醒:首次采用新技术、新材料需要做长期的研究,并能够预测可能出现的问题。除了借鉴其他地区的成功经

验外,也不能忽略本地的实际情況。

从长远来看,电热膜取暖确实是一项不错的民生工程,但是在目前国内尚未普及且存在不少争议的当下,需要在产品、设计和施工方面形成一套相对完善的标准体系,避免因为高额电费徒增居民经济负担,只有这样,才能够避免好心办坏事。

电热膜采暖或许是未来供暖发展趋势,试点不是不可以,但如果能够在用电方面给予居民更多的政策优惠,或许就不再出现好政策得不到市民理解的情况了。

### 名嘴说事

在市场经济中,非垄断企业的利润率高都会被视作成功企业的标准——它一定有过人之处吸引消费者为其产品或者服务付费,且心甘情愿。在其他国家,这样的企业是被赞扬的对象,高利润怎么成为受谴责的现象?

——傅蔚冈(研究员)

有相当多的中国创业者老喜欢跟你谈概念,O2O、可穿戴设备什么的。谈概念,我觉得是最乏味的,因为概念都是正确的废话。硅谷的产品经理精神,你可能会说它太务实,太实用主义,没有战略,但任何伟大的公司都是从一个产品开始的。

——周鸿祎(企业家)

### 嬉笑怒骂

新闻:街头巷尾,当人们在讨论着北京六环每平方米2万以上的单价时,正有很多人真实地过着白天北京上班、晚上河北睡觉的日子。一位标准的“经济适用男”,年收入15万的中关村白领向记者讲述了他的生活体验。每日往返140公里上班,汽油钱一月2000元。(北京青年报)

点评:晚上下班,河北移动欢迎您;早上上班,北京移动欢迎您。

新闻:日前,有群众举报,浙江桐庐县环保局局长乔迁新居大摆宴席。经调查,该局局长汪某确实举办过乔迁庆宴,两次宴席共办了32桌,总人数约300人,收取礼金310544元。了解情况后,省委党的群众路线教育实践活动领导小组责成桐庐县委对此事迅速作出严肃处理。(浙江在线)

点评:31万元马上再买一套,下月大家再来参加乔迁庆宴。

### 拍卖公告

烟台琪恒拍卖有限公司接受委托,依法对下列拍品进行公开拍卖:

1、鲁F86070海马HMC6472机动车一辆,标的竞买保证金为3200元人民币。

2、鲁F81278昌河CH6321机动车一辆,标的竞买保证金为600元人民币。

3、鲁F83603金杯机动车一辆,标的竞买保证金为1800元人民币。

有意竞买者请于拍卖日前持有效身份证件及缴纳保证金的单据到我公司办理竟买手续。

预展自公告之日起缴纳保证金账号:06560120100001505

开户行:烟台银行牟平政府街支行

拍卖时间:2013年10月29日上午10点

拍卖地点:烟台琪恒拍卖有限公司

拍卖厅

联系电话:4710237,13793508351

公司QQ:2268881326

公司电子邮箱:ytqhpm@163.com

烟台琪恒拍卖有限公司

2013年10月22日

## 考公就像围城 有人抢破头有人不稀罕



我来抛砖

@梦里春秋:2014年公务员考试最热岗位188231,这么多人抢一个名额,成功者只有一人。为了这不足千分之一的希望去消耗时间和报考费,其实是在做无用功。相反,我认识的就有3人先后辞去了公务员,自己开公司,目前经济状况是公务员不可及的。

@济公家电:说句实话,不是所有的公务员都有灰色收入,能有灰色收入的不是普通公务员。与其拿着那点死工资,还要替别人背黑锅,给别人当下属,真不如自己干。我就不喜欢公务员,虽然我考不上,考上也不干。  
@冰雪蓝百合:考公务员



漫画:贺妍妍

很像是围城,有想出去的,也有想进来的。

@天竺姑娘:还是自己干自由,时间充足,也甭费那么多脑细胞在那些没用的地方,可以用在研究怎么赚钱上。说实话,但凡做点买卖,就比拿点死工资强。还有,在那种环境上班久了,人就麻木了,还

是做一个自由的人好。

@我心乘风:报效国家的路径有很多,何必都去挤公务员这一条路?公务员,其实是公共服务人员,只要心里有“服务”二字,就不会出现问题,就不会有灰色收入,就不会趋之若鹜。

@市场稽查:公务员毕竟收入稳定,不会担心下岗、失

业等一系列问题。  
@热心人管闲事:辞职的那3个朋友具体是什么家庭背景,辞职前的工龄多长?这样才能看出谁更适合公务员,谁辞职更明智。而不是说每个人都应该考公务员或者每个人都应该下海。

来源:烟台论坛

### 我有话说

## 一名外地人对烟台的一些意见

梅鹏飞(莱山区)

的地方。

第一次看海,按理说,我这从来没见过海的人应该很激动才对。可事实却是,我被呛人的腥臭和海边滋生的藻类恶心到几乎吐出来。甚至还有些地方,遍地都是垃圾,明显就是疏于管理。

我们军训期间有一次拉练,本来蓝天白云,晴空万里,吹着海风去游玩,多么惬意的事儿,然而,沙滩上遍地的白色垃圾却让我们几千个外地来客兴致全无。当然,你可能说我们没去对地方,应该去海水浴场或者别的地方才对。我却要问,我们每天都喊着“城市是我家”的口号,难道你打扫卫生时就只扫客厅不扫卫

生间?希望有关的环卫部门能够重视一下。

还有就是咱们烟台的公共自行车需要提一提。烟台的公共自行车遍地都是,这是很多城市所不具有的,可我却很少见有人骑过,有好几次我都想骑着车子溜一圈儿,却无奈地发现我不会取,试着刷了一下身份证件,也无响应。后来问了一下同学,说是要什么证、没记住,反正我没有,身边的人貌似也都没有。

希望在不久的将来,我能骑着咱们烟台的公共自行车悠闲地赏景,而不是给本就超负荷运转的城市公交增加压力。

国网招远市供电公司

### 组织开展 “一书一片”活动

本报10月21日讯(通讯员

冷少刚)近日,国网招远市供电公司组织开展“一书一片”廉洁从业教育活动,通过赠阅《领导干部从政道德启示录》和观看《失德之害—领导干部从政道德警示录》专题电教片的形式,筑牢员工拒腐防变思想防线。

### 全力保障 “三秋”用电

本报10月21日讯(通讯员

冷少刚)近日,国网招远市供电公司成立16支“三秋”供电服务小分队,深入田间地头,帮助农民解决“三秋”生产用电过程中遇到的实际问题,确保安全可靠供电。

### 查找“短板” 提高服务质量

本报10月21日讯(通讯员

冷少刚)近日,国网招远市供电公司邀请前来办理业务的客户对用电服务进行“挑刺”,查找服务“短板”,针对客户提出的意见和建议,制定整改措施加快落实,推进服务质量不断提升。

## 向新闻人物致敬

刘学光(莱山区)

10月19日下午,我在朱雀山参加了《齐鲁晚报·今日烟台》新闻人物读者见面会,面对聆听新闻人物们感人的义行善举,被他们的动人事迹深深地打动,不禁对他们油然而生敬意!

刘盛兰老人,吃垃圾箱里的剩馒头,把一分分钱积攒起来,资助面临失学的贫困学

生。姜瑞峰,公交车上挺身而出斗歹徒,肺部被刺穿,鲜血流出不后悔,斩钉截铁英雄汉。蒋兴保,一个平凡的人,关键时刻做出了不平凡的事。由“破烂王”变成“托举哥”,伸出双手,救人一命。在座的新闻人物,讲述着他们各自不平凡的壮举,深深地感染着在场的每一位读者,有的边听边抹眼泪,大家都很受教育,欢欣鼓舞,受益匪浅。

通过与新闻人物面对面交流和互动,使人们学习了他们的优秀品质和崇高的社会责任感,增强了无私奉献、帮助他人,提高自身素质的良好品质,真切地感受到要以他们为榜样,为弘扬真善美、传播正能量,崇德向善、见贤思齐,知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐的良好风尚做出自己贡献。

向新闻人物学习,向新闻人物致敬。